
Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Winkel 
vom 24. 01. 2019

Anwesend waren unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Jörg Prescher,  

Jax Friedhelm
Tauer Norbert 
Jax Paul 
Gburrek Thomas
Rudolf Hölzer

Entschuldigt
Hacke Burkhard

Der Vorsitzende stellte die fristgerechte Einladung fest und begrüßte die Anwesenden.  Anträge 
zur Ergänzung der Tagesordnung wurden nicht gestellt.

Öffentliche Sitzung

Öffentliche Sitzung

TOP 1 Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 27.11.2018

Die Genehmigung der Niederschrift erfolgte einstimmig

TOP 2 Beratung und Beschlussfassung über eine neue Hundesteuersatzung

Den Gemeinderatsmitgleider wurde die Satzungsänderung bereits mit der Einladung 
verteilt, so dass es über die inhaltlichen Änserungen der Satzung keinen 
Diskussionsbedarf gab. Auf Antrag des Vorsitzenden beschliesst der Gemeinderat die 
vorliegende Satzung über die Erhebung der Hundesteuer, einsstimmig. 

TOP 3 Allgemeinde Informationen

Der Vorsitzende informierte die Anwesenden über die Gründungsversammlung des 
Fördervereins. Die Versammlung fand am 17.01.2019 statt. Der Verein trägt den Namen
„Leben in Winkel (LeWi) e.V.  und soll nun, nachdem die Satzung beschlossen und der 
Vorstand gewählt wurde, in das Vereinsregister eingetragen werden.
Die Zusammensetzung des Vorstandes wurde ebenfalls angesprochen.



TOP 4 Fragen, Wünsche, Anregungen

Im Nachgang zur Haushaltssitzung wurde der dort diskutierte Punkt der 
Zweitwohnsitzsteuer noch einmal aufgegriffen und diskutiert. Nach Auffassung des 
Gemeinderates  sind ca. 10-15  Haushalte mit Zweitwohnsitz in Winkel vorhanden, 
die zwar die hiesige Infrastruktur nutzen, aber in der Bewertung der Zuweisung 
von finanziellen Mitteln , keine Berücksichtigung  finden. Da der Haushaltsplan 
/ Haushalt der Gemeinde in den wenidgsten Fällen ausgeglichen ist, sieht sich die 
Gemeinde in der Verantwortung die finanziellen Einnahmemöglichkeiten 
auszuschöpfen, ohne stetig durch höhere Steuern die Einwohner zu belasten. 
Der Vorsitzende soll sich hierzu noch einmal mit dem zuständigen 
Sachbearbeiter der VG  in Verbindung setzen und den Gemeinderat über die 
Möglichkeiten der Besteuerung und der damit verbunden Einnahmen informieren.

Die Sitzung wurde um 20:30 geschlossen

Jörg Prescher

V.g.u.

Ortsbürgermeister


